

Navodila za delo pri slovenščini

Ako hočeš spoznati človeka, daj mu oblast. (pregovor)



Pozdravljeni, devetošolci!

Začenja se 6. teden pouka na daljavo in zadnji pred prvomajskimi prazniki. Pred nami sta le še dve uri slovenščine. 😊

Še vedno spoznavamo dela slovenske moderne. Danes zaključujemo s prebiranjem del **Ivana Cankarja**, o katerem veste že veliko. Po njem se imenuje največja slovenska kulturna ustanova, tekmovanje iz slovenščine, njegova podoba je pred leti krasila slovenski bankovec. Lani smo med branjem besedila *Moje življenje* razmišljali o njegovem odnosu do življenja, matere, razmer v takratnem času in kako se je s svojim literarnim delom poskušal preživljati kot prvi slovenski poklicni pisatelj. Pisal je **pesmi** (saj se spomnite naslova njegove pesniške zbirke, kajne 😊), **krajše in daljše pripovedi, romane in dramska besedila**.

Zdaj pa k današnji temi.

1. Najprej boste v zvezek **v obliki miselnega vzorca** na kratko povzeli **Cankarjevo življenje in delo**. Pomagajte si z delovnim zvezkom, spletom, današnjim učnim listom in zapiski preteklih ur.
2. Nato boste napisali naslov **Kralj na Betajnovi** in v treh do petih povedih razmišljali, **kaj bi storili, če bi imeli vi sami od tega trenutka dalje vso oblast**. Zanimivo bi bilo, kajne?
3. Na povezavi <https://www.youtube.com/watch?v=f7tEIXW0Q1E> si boste **ogledali** kratek povzetek obravnavanega dramskega besedila.

Verjetno ste že ugotovili, da Cankar v drami pokritizira tedanje družbene razmere na Slovenskem: iz kmečkih mogotcev so na našem področju nastajali kapitalisti. V Cankarjevi drami *Kralj na Betajnovi* je glavni lik posestnik, gostilničar, trgovec in tovarnar Kantor, ki obogati, ker kmetom posoja denar za visoke obresti. Ti jih ne morejo poravnati, zaradi česar propadejo, on pa obogati. Na koncu se mu zahoče še politične moči.

4. Se vaše razmišljanje o tem, kaj bi storili, če bi imeli vso oblast, razlikuje od Kantorjevega ravnanja? V čem? **Odgovorite v največ dveh povedih**.

Vaše današnje delo je z refleksijo tematike izkoriščanja oblasti končano.

Zapise v zvezku **fotografirajte in pošljite** svojim učiteljem slovenščine.

In, saj veste ... vse dobro vam želimo in ostanite zdravi.

Učitelji slovenščine